

HOY, ELECCIONES GENERALES EN ALEMANIA

Los que parecen tener más probabilidades de triunfo son los cristiano-demócratas

Se espera que sea proclamada la "República oriental" antes de la occidental

En su mayor parte, resultado de sus planes económicos.—Efe.

Un hidroavión de propulsión por reacción cae al mar

Cowes (Isla de Wight), 13.—Uno de los tres únicos hidroaviones de propulsión por reacción ha caído en las aguas de este puerto.

Se consiguieron mayorías durante las elecciones municipales y estatales parlamentarias de 1946-47 en la mayor parte de la Alemania occidental.

Los cristiano-demócratas señalan los efectos convincentes de la reforma monetaria del año pasado y señalan que su éxito es,

30 OFICIALES SOVIETICOS HAN BUSCADO REFUGIO EN PERSIA DE ELLOS, DIEZ ERAN ESPIAS

Teherán, 13.—Un jefe del Estado Mayor del Ejército persa ha manifestado que no se ha recibido aviso alguno de Rusia sobre el "secuestro" de cuatro militares persas por guardias fronterizos soviéticos el 26 de julio.

SE DERRUMBA EL FRENTE COMUNISTA GRIEGO

Ha sido cortada la ruta de abastecimientos desde Albania

Atenas, 13.—Un comunicado del Estado Mayor griego informa que se ha derrumbado la resistencia de los rebeldes en varios sectores del frente montañoso de Witsi, al norte de Grecia.

SE ESPERA UN GOLPE DE FUERZA DE STALIN CONTRA TITO

Probablemente durante las próximas ocho semanas

Londres, 13.—El «Daily Mail», bajo el título de «Estados Unidos teme un golpe por parte de Stalin», publica un despacho en correspondencia en Washington.

Se alega que los soviets retienen a un oficial y tres soldados persas como rehenes para conseguir que Persia devuelva a un teniente soviético y dos soldados que se entregaron en julio.

Durante el pasado año, treinta oficiales soviéticos han buscado refugio en Persia. De ellos 20 eran refugiados auténticos. Los demás han resultado ser agentes y espías.—Efe.

Hoy serán consagrados dos nuevos Obispos checos

El Gobierno comunista de Praga califica de "acto provocativo" la consagración

Viena, 13.—Como ya ha sido anunciado, mañana se celebrará en Eslovaquia la solemne ceremonia de la consagración de dos nuevos Obispos, nombrados por Su Santidad el día 27 de julio.

Se temen medidas de la policía contra los católicos que asistan a la ceremonia.—Efe.

Una declaración oficial acusa a los tres funcionarios de haber participado en actividades no diplomáticas

Londres, 13.—Moscú intensifica su campaña para aislar a Tito como «enemigo». El diario «Pravda» publica un editorial en el que denuncia a Tito como «chantagista y mentiroso».

Los comunistas chinos llegan a los suburbios de Hanchow

MAS REFUERZOS INGLESSES A HONG-KONG

Cantón, 13.—Dos poderosas columnas comunistas han llegado a los suburbios de Hanchow, a 336 kilómetros de Cantón.

Los comunistas chinos dicen que los nacionalistas han evacuado la ciudad, aunque las tropas comunistas todavía no han entrado en ella.—Efe.

El presidente del Consejo nacional eslovaco en el extranjero, Karol Sidor, al expresar la gratitud de los católicos eslovacos al Santo Padre con ocasión de los dos nuevos nombramientos, ha escrito: «En Eslovaquia hoy día no hay periódicos en los cuales se podría escribir algo sobre los nuevos Obispos. Existen, sin embargo, en el extranjero periódicos libres eslovacos».

ROMANIA HA DADO A TITO UN EMPUJON MAS HACIA EL OESTE

Londres, 13.—En las esferas diplomáticas londinenses se cree que la Unión Soviética «ha dado un empujón más hacia el Oeste».

II ANIVERSARIO DE LA INDEPENDENCIA DE LA INDIA

Nueva Delhi, 13.—Hoy celebra la India el segundo aniversario de su independencia.—Efe.

LLEGAN MAS REFUERZOS BRITANICOS A HONG-KONG

Hong-Kong, 13.—Más de dos mil hombres han llegado esta mañana a Hong-Kong para reforzar la guarnición de esta colonia británica.

El presidente del Consejo nacional eslovaco en el extranjero, Karol Sidor, al expresar la gratitud de los católicos eslovacos al Santo Padre con ocasión de los dos nuevos nombramientos, ha escrito: «En Eslovaquia hoy día no hay periódicos en los cuales se podría escribir algo sobre los nuevos Obispos».

INGLATERRA, dispuesta a obtener una decisión final sobre las colonias italianas

Declaraciones del primer ministro de Bengala en Londres

Londres, 13.—La Gran Bretaña se halla decidida a obtener una decisión final sobre el destino de las antiguas colonias italianas cuando se reúna la Asamblea General de las Naciones Unidas.

SE ESPERA QUE EL PACTO DEL ATLANTICO ENTRE EN VIGOR LA PROXIMA SEMANA

Washington, 13.—Se espera que el Pacto del Atlántico Norte entre en vigor en la semana que viene y en este sentido se ha preparado una proclama anunciándolo.

UN MINISTRO CHINO SE ENTREVISTA CON MAC ARTHUR

Tokio, 13.—El general W. Teh-Shen, ministro sin cartera del Gobierno chino de Cantón, ha celebrado una conferencia con el general Mac Arthur.

En los círculos políticos de la capital japonesa se declara que la visita está relacionada con el proyecto de pacto anticomunista del Pacífico.

CURSILLO PARA TRACTORISTAS EN VALLADOLID



En el próximo mes de septiembre comenzará en Valladolid el III Kursillo para Tractoristas, que suponemos tendrá el mismo éxito que los anteriormente celebrados.

En los círculos políticos de la capital japonesa se declara que la visita está relacionada con el proyecto de pacto anticomunista del Pacífico.

Sesión plenaria de la Asamblea del Consejo de Europa

IRLANDA PLANTEARÁ LA CUESTION DE LA DIVISION DE SU PAIS

Estrasburgo, 13.—A las once y diez de la mañana comenzó la sesión plenaria de la Asamblea Consultiva del Consejo de Europa.

Londres, 13.—El doctor Bid-

LEVANTAMIENTO INDIO EN BOLIVIA

Quito, 13.—La Embajada boliviana en esta capital dice haber recibido informes de un levantamiento indio en el departamento boliviano de Oruro.

Nuevo tifón en Okinawa

Okinawa, 13.—Un nuevo tifón, que ha sido bautizado por los soldados norteamericanos con el nombre de Judith, está azotando esta isla.

Un ojo de la cara le costaba la novia

Francfort del Main, 13.—Un soldado norteamericano, que se encuentra en Alemania, ofreció en la Prensa de su país que daría un ojo sano para curar a un ciego.

Nuevo jefe de las fuerzas yanquis en Europa

Washington, 13.—El general James Handy, actualmente comandante del IV Ejército norteamericano, ha sido designado jefe de las tropas de los Estados Unidos en el sector europeo en sustitución del general Curtis D. Clay.

LA DIMISION DE BRAMUGLIA

HA SIDO ACEPTADA POR PERON

Buenos Aires, 13.—Oficialmente se anuncia la dimisión del ministro de Asuntos Exteriores, Juan Atilio Bramuglia, y su aceptación por el presidente Perón.

El Presidente estuvo en la Casa Rosada desde las siete menos cuarto de la mañana y después del despacho de asuntos de trámite recibió por separado a los ministros de Interior y de Marina.

En las altas esferas se opone un mentís rotundo a los rumores circulados anoche de que el Gabinete había dimitido.

Los estorninos atrasan el reloj del Parlamento británico

Londres, 13.—Millones de pájaros estorninos, que emigran de las regiones septentrionales, han logrado lo que no pudieron hacer las bombas durante la guerra.

DECLARACIONES DEL PRIMER MINISTRO DE BENGALA EN LONDRES

Londres, 13.—La Gran Bretaña se halla decidida a obtener una decisión final sobre el destino de las antiguas colonias italianas cuando se reúna la Asamblea General de las Naciones Unidas.

DECLARACIONES DEL PRIMER MINISTRO DE BENGALA EN LONDRES

Londres, 13.—La Gran Bretaña se halla decidida a obtener una decisión final sobre el destino de las antiguas colonias italianas cuando se reúna la Asamblea General de las Naciones Unidas.

UN OJO DE LA CARA LE COSTABA LA NOVIA

Francfort del Main, 13.—Un soldado norteamericano, que se encuentra en Alemania, ofreció en la Prensa de su país que daría un ojo sano para curar a un ciego.

Castilla Agrícola

POR AGUSTIN MATILLA ESCARCELLE

Perito Agrícola del Estado

Quedó resuelto el problema de los motores para riego

Resulta mucho más grato, cuando se escribe, poder exponer buenas noticias que malas; y sobre todo es de mayor agrado tratar de problemas resueltos que plantearlos para su posterior solución, ya que unas veces la tienen y otras no es factible llegar a ellas.

Pues bien; hoy me toca, por suerte, comentar un hecho que tiene mucha importancia para los cultivos de regadío de nuestra provincia, tan afectados esta campaña por la sequía, tanto desde el punto de vista relativo a la disminución de caudales de agua como a la carencia de energía eléctrica para accionar los motores de esta clase. Ante esta última dificultad han sido varios los labradores que han adquirido motores de combustión interna para poder regar sus parcelas, y se habían encontrado con el problema de no poder disponer de carburante hasta el próximo mes de septiembre. El asunto era de suma importancia y ante él la primera autoridad de nuestra provincia ha reaccionado con toda rapidez, solucionándolo en la forma que se anunció por la Prensa en la nota publicada ayer.

Pero hay más; no sólo se han resuelto los casos de altas que estaban formalizadas hasta el día 12 del corriente inclusive, sino que se ha dado solución a los que se vayan presentando en el transcurso del mes, ya que en el momento que un motor causa alta en la Jefatura Agronómica, el propietario podrá conseguir en el mismo día el vale de la gasolina adjudicada con sólo presentar en la Secretaría particular del Gobierno Civil el correspondiente resguardo de inscripción formalizado.

Creo que la solución dada no puede ser más satisfactoria y sencilla para el agricultor, que además podrá retirar el combustible del surtidor que esté en mejores condiciones de transporte con relación a su punto de residencia. Y si cuando un problema está latente le señalamos, y cada uno expone las soluciones que estima más oportunas, justo es que hoy exponamos la satisfacción con que han acogido la solución los labradores, pues no sólo ha sido rápida, sino también justa e incluso cómoda para el labrador, ya que en un sólo día podrá adquirir y poner en funcionamiento el motor que salve la cosecha, que de otra forma estaba perdida sin remedio.

Y no quiero terminar sin recordar a los labradores que ya está efectuando la Jefatura Agronómica el reparto de los vales y recomendarles—aunque esto no hace mucha falta por la necesidad que tienen del combustible—que deben retirarlo lo antes posible de los surtidores para evitar las complicaciones que siempre surgen a última hora.

Tercer cursillo de tractoristas en Valladolid

Tendrá lugar del 26 de septiembre al 16 de octubre próximos, bajo la dirección de la Jefatura Agronómica



El jefe del Servicio de Capacitación y Propaganda del Ministerio de Agricultura, señor Beneyto, a la izquierda, conversando con nuestro colaborador agrícola durante la clausura del I Cursillo de Tractoristas celebrado en Valladolid.

Habíamos venido anunciando que casi era seguro que antes de terminar el año tendría lugar en nuestra capital un nuevo cursillo para tractoristas, y hoy ya tenemos la satisfacción de anunciar a nuestros lectores que es un hecho cierto la celebración del mismo.

Aprobado por la Superioridad el proyecto, el cursillo tendrá lugar del 26 de septiembre al 16 de octubre próximos, siendo, como todos, organizado por la Dirección General de Agricultura a través de su Servicio de Capacitación y Propaganda y bajo la dirección de la Jefatura Agronómica Provincial.

tuñado que está el plan a desarrollar.

A prepararse, por tanto, para asistir al cursillo que nos ocupa—al que con seguridad seguirán otros sobre diversas disciplinas de sumo interés también para nuestros labradores—demostrando con ello que el hombre del campo está deseoso de recibir enseñanzas modernas y prácticas y que al poner todo su interés en asimilárselas compensa del esfuerzo que el Estado realiza en beneficio del agricultor.

La utilidad que representa para nuestra zona la capacitación de hombres para el servicio del motocultivo, ya que el incremento que va tomando la mecanización agrícola hace imprescindible contar con obreros que tengan un conocimiento claro de la máquina que les ha sido confiada, con lo cual podrá llegarse a conseguir un máximo rendimiento de los tractores en beneficio de las explotaciones agrícolas donde labran.

La promesa que hizo el ingeniero agrónomo don Ramón Beneyto, jefe del Servicio de Capacitación y Propaganda del Ministerio de Agricultura, en el acto de clausura del I Cursillo celebrado en nuestra provincia, se está convirtiendo en una magnífica realidad y con satisfacción destacamos la gran labor

Consultorio

Consulta número 15

D. V. G. A. (Roales de Campos).—Remite unas matas de alubias y patatas para que se indique la plaga que las ataca.

RESPUESTA

En las matas de alubias existe un ataque de «arañuelo» (Tetranychus telarius L.) del que hacía una detallada descripción en el número de «Castilla Agrícola» correspondiente al pasado domingo.

Respecto a las patatas, están atacadas de «mildeo», y en otro lugar de esta sección puede ver la forma de actuar con esta enfermedad criptogámica.

Ayer le remití unos números de la publicación del domingo pasado para que los pueda entregar a los agricultores de esa con objeto de que vean el tratamiento a seguir. También le remití unas hojas divulgadoras en que se explica la forma de preparar el Caldo bordelés para el tratamiento preventivo de los patatales.

Consulta número 16

D. ANTONIO RUIZ M.—Hace una consulta sobre gasolina para motores de riego.

RESPUESTA

En esta misma página y en el artículo titulado «Quedó resuelto el problema de los motores para riego», puede ver cuantos datos solicita en su consulta.

Consulta número 17

UN LABRADOR.—Consulta sobre azufradoras de la Cámara Oficial Sindical Agrícola.

RESPUESTA

En efecto, la Cámara Oficial Sindical Agrícola presta a los agricultores, como la Jefatura Agronómica, pulverizadores y espolvoreadores; pero como el número de aparatos no puede ser ilimitado y nuestros regadíos se van extendiendo de manera rápida, no siempre hay existencias de aparatos para prestar, sobre todo si se tiene en cuenta que en muchos casos, por desgracia, el aparato cuando es devuelto está inutilizado, y por tanto el número de ellos no aumenta cada año, sino que a lo sumo se mantiene sin variación sensible de unos a otros.

En la Cámara también venden azufradoras a los agricultores que lo desean.

LEGISLACION

«Boletín Oficial del Estado» del día 8 de agosto.—N.º 220.—Circular número 718-A, de la Comisaría General de Abastecimientos y Transportes, por la que se dictan normas sobre fabricación, circulación y venta de legumbres mondas y purés durante la campaña 1949-50.

«Boletín Oficial del Estado» del día 9 de agosto.—N.º 221.—Orden de 26 de julio, por la que se aprueba la celebración de un cursillo de tractoristas agrícolas en Valladolid.

«Boletín Oficial del Estado» del día 12 de agosto.—N.º 224.—Circular número 719, de la Comisaría General de Abastecimientos y Transportes, por la que se anula la 699 y se dan normas para la intervención de la garrufa durante la campaña 1949-50.

MERCADOS

SANTANDER. Estos últimos días se ha notado una pequeña reacción en el mercado ganadero de esta provincia. La feria de Sarón se celebró con poco ganado y de mala calidad. Sin embargo, la celebrada en Solares registró mucho ganado y bastantes compradores. Las vacas buenas se vendieron entre 9 y 11.000 pesetas; las menos selectas, de 8 a 9.000, y las de tipo corriente, los precios varían entre 5.000 y 6.500 pesetas. MEDINA DEL CAMPO.—Continúa cerrado como consecuencia de la epidemia de fiebre aftosa. MIRANDA DE EBRO.—Siguen bastante paralizados los mercados de ganado que se celebran en esta localidad. Los cerdos de tres años se venden a 200 pesetas, o sea a 100 pesetas menos que el mes pasado.

EL "MILDEU" Y EL "NEGRON" DE LA PATATA

Como prometí en el pasado número, hoy voy a comenzar la publicación de un trabajo dedicado a dos enfermedades criptogámicas conocidas con los nombres de «mildeo» o «mildew» (de las dos formas se puede escribir en castellano) y «negrón» (de los mismos será: I.—Mildeo; II.—Negrón y III.—Tratamientos preventivos de ambos. Con ello logrará también no hacer excesivamente largo, al publicarlo de una vez, este artículo.

En la primera, los conidios forman un tubo germinativo; en la segunda o indirecta, se rompe la membrana del conidio saliendo al exterior las zoosporas en número variable de 6 a 26. Estas son ovoides y con pestañas laterales.

Según diversos investigadores los puntos extremos de germinación de los conidios, tanto directa como indirectamente, están entre los siete y medio grados y los 35, conceptuándose como óptima la temperatura de 17 grados.

El transporte de los elementos reproductores puede verificarse por el viento, el agua e incluso los animales e instrumentos de trabajo.

Aunque los daños no sean observados en la generalidad de los casos hasta bien avanzado el mes de julio y durante el de agosto, el ataque comienza antes, si bien está sujeto a las circunstancias de calor y humedad del medio ambiente, ya que con ambos se reproduce en óptimas condiciones, y si se observan con cuidado las plantas vegetativas, nos daremos cuenta desde el comienzo de su ciclo de que los primeros síntomas aparecen bastante antes que el ataque fuerte.



Respecto a la acción del calor y la humedad, este año tenemos varios ejemplos bien claros. En Valdestillas, casi la totalidad de los patatales visitados por mí están atacados de mildew exclusivamente, y si bien causa daños de mayor o menor importancia por no haber consultado hasta ahora los agricultores la propagación de la enfermedad, se va realizando relativamente despacio, y esto se debe a no haber llovido desde hace mucho tiempo y no poderse dar los riegos en la debida forma, con lo cual el ciclo vegetativo de las plantas se está realizando en un medio ambiente seco y por ello el desarrollo de la plaga se viene efectuando en forma desfavorable para el parásito, ya que en otro año de humedad normal o excesiva, con el calor que venimos padeciendo, los daños que se hubieran producido serían muy elevados.

Las características que presentan las plantas enfermas son las siguientes: El ataque se presenta en las hojas comenzando por las inferiores, es decir, de abajo a arriba, apareciendo en los bordes y puntas unas manchas amarillentas al principio, que van tornándose pardas y terminan por ennegrecerse, habiendo un momento, antes de la muerte total de la hoja, en que pueden distinguirse perfectamente las tres zonas de cada mancha (figura número 1). Las zonas se presentan del borde hacia el interior, siendo la parte amarillenta el lugar por donde la infección comenzó. Estas manchas se observan en la parte superior de la hoja (haz), correspondiendo a ellas en la inferior (envés), otras blanquecinas que en tiempo húmedo pueden apreciarse, a simple vista, recubiertas de una leve capa algodonosa. El ataque se extiende a toda la parte foliácea con más o menos rapidez, según el grado de humedad que exista en el medio ambiente, pudiendo llegar, cuando ambos son muy favorables, a destruir un patatal en muy breve plazo de tiempo.

En los tallos también es factible reconocer las manchas pardas y más tarde negras, al igual que en el peciolo de las hojas e incluso en las flores, pero es raro encontrar en ellos las manchas blanquecinas correspondientes a las del envés de las hojas.

Los tubérculos también son atacados y rara vez lo son por desarrollo del hongo a través de la planta; pero sí con mucha frecuencia por contacto con las hojas que ya estaban o bien por los conidios que existen en el terreno al desprenderse de las hojas. El tubérculo presenta unas manchas pardas, por zonas, que se van extendiendo y deprimiendo en mayor o menor grado, llegando a tomar una coloración azulada. Al cortarlos se observa que en correspondencia con las manchas el tejido interno ha tomado coloración parda, que ocupa mayor o menor profundidad según la intensidad del ataque. Existe con este ataque el peligro de abrir entradas a otras infecciones en el tubérculo. Las señales del ataque se presentan a poco de haberse efectuado la recolección o bien cuando ya están las patatas algún tiempo almacenadas, dependiendo esto del grado de calor y humedad que exista en el lugar de almacenamiento.

sentan las plantas enfermas son las siguientes:

El ataque se presenta en las hojas comenzando por las inferiores, es decir, de abajo a arriba, apareciendo en los bordes y puntas unas manchas amarillentas al principio, que van tornándose pardas y terminan por ennegrecerse, habiendo un momento, antes de la muerte total de la hoja, en que pueden distinguirse perfectamente las tres zonas de cada mancha (figura número 1). Las zonas se presentan del borde hacia el interior, siendo la parte amarillenta el lugar por donde la infección comenzó. Estas manchas se observan en la parte superior de la hoja (haz), correspondiendo a ellas en la inferior (envés), otras blanquecinas que en tiempo húmedo pueden apreciarse, a simple vista, recubiertas de una leve capa algodonosa. El ataque se extiende a toda la parte foliácea con más o menos rapidez, según el grado de humedad que exista en el medio ambiente, pudiendo llegar, cuando ambos son muy favorables, a destruir un patatal en muy breve plazo de tiempo.

En los tallos también es factible reconocer las manchas pardas y más tarde negras, al igual que en el peciolo de las hojas e incluso en las flores, pero es raro encontrar en ellos las manchas blanquecinas correspondientes a las del envés de las hojas.

Los tubérculos también son atacados y rara vez lo son por desarrollo del hongo a través de la planta; pero sí con mucha frecuencia por contacto con las hojas que ya estaban o bien por los conidios que existen en el terreno al desprenderse de las hojas. El tubérculo presenta unas manchas pardas, por zonas, que se van extendiendo y deprimiendo en mayor o menor grado, llegando a tomar una coloración azulada. Al cortarlos se observa que en correspondencia con las manchas el tejido interno ha tomado coloración parda, que ocupa mayor o menor profundidad según la intensidad del ataque. Existe con este ataque el peligro de abrir entradas a otras infecciones en el tubérculo. Las señales del ataque se presentan a poco de haberse efectuado la recolección o bien cuando ya están las patatas algún tiempo almacenadas, dependiendo esto del grado de calor y humedad que exista en el lugar de almacenamiento.

Nos alegra mucho la organización de estas enseñanzas por que el mencionado Servicio viene realizando, puesto que al contrario de lo que hasta no hace mucho venía sucediendo, en la generalidad de los casos, es decir, comenzar con mucha fuerza para ir paulatinamente frenando, en la actualidad el incremento de las enseñanzas a agricultores lleva un ritmo ascendente que demuestra lo bien es-

Publicaciones Hemos recibido el número 8 del «Boletín Bibliográfico Agrícola» que edita el Servicio de Capacitación y Propaganda del Ministerio de Agricultura, en el cual se encuentran insertas las siguientes secciones: «Libros nuevos», parte dedicada a las últimas publicaciones agrícolas, tanto nacionales como extranjeras, llevando cada una de ellas un pequeño comentario sobre la obra. En el número que nos ocupa se agrupan, por materias, irenta y tres nuevos volúmenes: «Artículos y folletos»; en esta sección se recopilan, igualmente por materias y orden alfabético, referencias de artículos o folletos, publicados en diversas revistas, españolas y extranjeras, dándose completos detalles de la situación de cada uno en la revista o periódico donde se insertó; las referencias del ejemplar que comentamos se elevan a 365. «Publicaciones Oficiales»; en esta sección se agrupan las últimas publicaciones realizadas por el Servicio de Capacitación y Propaganda y Servicio Meteorológico Nacional. «Información bibliográfica», dedicada en esta ocasión a la colección agrícola portuguesa «A terra e o homem»; «Consultorio»; donde se resuelven las consultas que sobre bibliografía realicen los lectores, completando el número un editorial sobre bibliografía forestal española de gran interés.

La sola lectura de esta pequeña reseña sobre este «Boletín» nos da ya una idea del hueco que ha venido a llenar con su publicación, ya que no sólo para los técnicos, sino también para cuantos intervienen en asuntos relacionados con el campo, resulta un poderoso auxiliar, que evita muchas horas perdidas en la búsqueda de la materia que interesa de momento.

VACUNA CONTRA LA PESTE AVIAR

La Junta Provincial de Fomento Pecuario, en colaboración con la Jefatura Provincial de Ganadería, continúa sin interrupción disponiendo para su entrega inmediata de

VACUNA CONTRA LA PESTE AVIAR

preparada por la Dirección General de Ganadería, según las técnicas de L. TALAVERA, en frascos de 25, 50 y 100 dosis.

Oficinas: PLAZA DE LOS ARCES, 2, 3.ª, derecha



MAS IMPORTANTES QUE SE CELEBRAN EN CASTILLA LA VIEJA, LEON Y GALICIA DURANTE LA SEMANA DEL 15 AL 21 DE AGOSTO 1949

Lunes día 15.—PEÑARANDA DE BRACAMONTE (mular), GUIJUELA (vacuno, cerda), TAMAMES (vacuno, cerda), MACOTERA (caballar, mular, asnal), en Salamanca.—CAMPO DE DUSO (vacuno), en Santander.—MELLID (vacuno), PUNTES (vacuno), en La Coruña.—PATON (vacuno, cerda), en Lugo.—ALLARIZ (general), en Orense.—PONTEVEDRA (general), en Pontevedra.

Miércoles día 17.—PEÑARANDA DE BRACAMONTE (mular), GUIJUELA (vacuno, cerda), TAMAMES (vacuno, cerda), FUENTES SAN ESTEBAN (vacuno, cerda), MACOTERA (caballar, mular, asnal), en Salamanca.—CAMPO DE DUSO (vacuno), en Santander.—BERGONDO (vacuno, caballar, mular, asnal), BETANZOS (vacuno, equino), en La Coruña.—ENTRIME (vacuno, cerda, caballo, cerda), CARBALLINO (general), en Orense.—LA ESTRADA (vacuno, cerda, lanar), en Pontevedra.

Jueves día 18.—ZAMORA (general), en Zamora.—SAN PEDRO DEL ROMERAL (vacuno), en Santander.—GUIJUELA (vacuno, cerda), en Salamanca.—CERDIDO (vacuno, cerda, caballo, aves), en La Coruña.—ORENSE (vacuno, cerda), en Orense.—CARBIA (vacuno, cerda, aves), LALIN (caballar, mular, asnal), TIV (vacuno), en Pontevedra.

REFRANERO

A galgo viejo, échale libre, no conejo. Chica es la punta de la espina, más quien le duele no la olvida. No hay peor fruta que aquella que nunca madura. No bastan estopas para tapar tantas bocas. El tejero y el labrador no viven a un son. No busques pan en la cama del can. Ni comas mucho queso ni de mozo esperes seso. Yo dura y vos duro, ¿quién llevará lo maduro? La coz de la yegua no hace mal al potro. Ave por ave, el carnero si volase. Para horno caliente, una támara solamente. Ayunar o comer trucha. El trigo candeal, siémbrale temprano si lo quieres gozar.

La amabilidad en la enseñanza



Ha llegado hasta nosotros un folleto editado por la Escuela Especial de Ingenieros Agrónomos, bajo la dirección del profesor de la misma señor Aranda Heredia, en el cual y por medio de unos preciosos dibujos, se hace ver a los tractoristas los peligros que corren, tanto ellos como los tractores, cuando en su labor no prestan la debida atención. El folleto de referencia, dedicado a los cursos prácticos para tractoristas agrícolas, lleva por título «Seguridad ante todo» y por el interés que tiene no hemos resistido a la publicación de uno de los dibujos de referencia, cuyo texto en el original dice: «Conduzca siempre sentado en el asiento cuando vaya por carretera o de vacío, jamás monte en la barra de tiro o en la máquina de labranza que arrastra el tractor.» Estimamos acerbísimos este medio de enseñanza y creemos que la difusión del folleto es de suma utilidad, dado el elevado número de tractores que funcionan en toda España.

PEÑAFIEL, EN FIESTAS

Un poco de historia



ESCUDO DE PEÑAFIEL

rancio linaje en aquella época donde los baluartes y defensas eran primordiales para las batallas.

En Peñafiel quedan todavía restos de sus murallas, labradas en muchos sitios con signos que atestiguan la pujanza y el valor de aquellos hombres, que sin medios de transporte colocaron piedras monumentales en estas hermosas fuentes de sabiduría romana y constructiva.

Durante este período de dominación florecieron en España las letras y las artes, abrazó España el cristianismo y llegó a influir poderosamente en la civilización romana y en el Gobierno de la Ciudad Eterna.

En épocas sucesivas estaba la villa de Peñafiel rodeada completamente de murallas y contaba con 18 iglesias o ermitas, de las cuales eran las más principales las siguientes: San Pedro, San Miguel de Suso, Santa Olalla, San Marcos, San Salvador, San Juan, San Lázaro, Santa María de la Pintada y San Vicente.

En los momentos presentes sólo quedan San Miguel de Reyoy, San Salvador de los Escapularios y Santa María la Mayor (Patrona de la villa de Peñafiel).

EL CASTILLO

Muchos y de variados estilos se encuentran por doquier, pero sobre todos ellos sólo existe uno que llama poderosamente la atención al estidiado, y este es el de Peñafiel, máximo por su estructura, que atestigua el haberlo construido con miras a tener dentro de su recinto el mando supremo de todas las fuerzas en lucha.

Su estructura es alargada, de poco fondo, y la historia, detallada en pergaminos sobre el año 1024, nos habla de unos pasos subterráneos existentes que, atravesando el río Duratón, llegaban a una distancia de más de diez leguas.

Los años y el abandono han sido los causantes de que estas galerías (que en varios sitios existían manantiales de agua buena y fríasísima), se hayan cegado, desvaneciendo la esperanza de un feliz hallazgo, tanto en armas como en trabajos labrados, de enorme mérito en nuestro siglo.

El origen más cercano del Reino de Castilla data del año 1014 al 1025, en virtud de la muerte del soberano del Condado, ya que lo heredó doña Elvira, esposa del Rey de Navarra, quien al morir lo transfirió, ya con el título de Reino, a su hijo don Fernando I con el título de duque, que lo fue también de León por su matrimonio con doña Sancha, heredera de la Corona de este Reino (año 1037), el cual reorganizó el Reino de Castilla y en este castillo de Peñafiel se congregó el Cid Campeador para organizar la conquista de Portugal, haciendo tributarios suyos a los reyes moros de Badajoz y de Sevilla.

La época más florida del castillo de Peñafiel data del infante don Juan Manuel, hermano del rey Alfonso X el Sabio.



VISTA PARCIAL DE PEÑAFIEL, CON SU CASTILLO



CASA CONSISTORIAL DE PEÑAFIEL

PROGRAMA DE FIESTAS

La Comisión de festejos de esta villa tiene acordado celebrar las fiestas de Nuestra Señora y San Roque los días 14 al 17 de agosto, con sujeción al siguiente programa:

Día 14.—A las trece horas se anunciarán las fiestas con repique general de campanas y disparo de bombas y cohetes. Recorrerá las calles de la villa la Banda municipal, dirigida por su gran maestro, señor Magdaleo, y la popular dulzaina de los artistas hermanos Ruiz "Los Mundacos", acompañados de los típicos "Cabezudos" con sus alegres danzas.

A las doce de la noche se celebrará una animada velada-verbena en la Plaza de Toros.

Día 15.—La típica dulzaina recorrerá las calles de la población, a las siete de la mañana, ejecutando alegres danzas.

A las ocho se verificará el tradicional encierro de las reses que han de ser lidiadas este día, proceden-

AL HABLA CON EL ALCALDE

Ante las tradicionales fiestas de esta simpática villa de Peñafiel, hemos visitado a su primera autoridad, el camarada Mariano Calderón Arranz, alcalde y procurador en Cortes, y con la simpatía que le caracteriza nos contesta a las preguntas que le hacemos:



Camarada Mariano Calderón Arranz, alcalde de Peñafiel y diputado provincial.

—Ya han quedado terminadas doce viviendas protegidas por la Obra Sindical del Hogar y está hecho el ofrecimiento en firme de otras cincuenta; solamente falta el trámite de señalar el día para otorgar las escrituras.

—Tenemos en proyecto unas obras de mucha envergadura, que son la de arrear las aguas por medio de un canal desde la Central Eléctrica del Duratón, "EDUSA", con lo cual se ahorrarán los gastos de extracción de aguas y evitarán las intermitencias en el suministro de energía eléctrica, beneficiándose con ello grandemente Peñafiel.

—También hemos hecho unas obras de restauración en el puenito del foso de nuestro típico castillo.

—Particularmente ha sido también autorizada una fábrica de azúcar, pues sólo falta hacer la

adjudicación correspondiente de ella.

—Y, por último, un proyecto de aprovechamiento del salto de aguas sobre el río Duero, que con el que ya está en realización de la entidad "EDUSA" sobre el Juratón, cuyas obras están muy avanzadas, proporcionará buena cifra de kws. hora, que serán de gran beneficio para la economía nacional.

Damos por finalizada la charla con este infatigable amigo y camarada, deseándole toda serie de facilidades y éxitos en la tarea que tiene impuesta.

Mosaicos "LA UNICA"

(PATENTADO)
CARRETERA DE PESQUERA — PEÑAFIEL

La fiesta religiosa se celebrará en la iglesia parroquial en honor del glorioso San Roque.

A las once de la noche y en la misma Plaza del Coso, sesión de fuegos artificiales.

Día 17.—Se repetirán los festejos anunciados para el día 15, con las siguientes modificaciones:

A las doce, gran concierto en la Plaza de España por la Banda municipal. Por la tarde, a las seis y media, y en la Plaza del Coso, segunda corrida de novillos-toros, la cual estará a cargo del mismo valiente novillero Ramón Salvador "Limeño", con su correspondiente cuadrilla.

Por la noche, a las doce, en la Plaza del Coso, velada-verbena.

Los días 18 y 19 los Circulos de Recreo de esta villa y Sociedades de baile celebrarán sus acostumbrados y tradicionales bailes de sociedad.

DE ESTE TIEMPO

La costumbre de temer

Por ANTONIO JOSÉ HERNÁNDEZ NAVARRO

Desde que en la última guerra se empezó el último tiro oficial, el mundo temió a los sucesos que la provisión de nuevo. En realidad, durante los años transcurridos el conflicto ha sido un mecedor de la llama guerra con los tiros oficiales estalle en guerra caliente de tiros oficiales, puede suceder el día menos pensado.

El último temor concreto del mundo por estos días es el de un ataque de los comunistas chinos a la colonia británica de Hong-Kong, y que el ataque diese lugar al estallido de la guerra entre Oriente y Occidente. Sin embargo, yo creo que temer obedezca, más que a una cualquiera razón, a la costumbre de temer. No quiere esto decir que los comunistas no vayan a atacar la colonia británica, sino que, cuando la ataquen, la guerra seguirá a punto de estallar, pero si se quiere hacerlo. Admito como posibilidad que la Gran Bretaña estuviese decidida a ir a la guerra si el ataque tuviera lugar, pero no me parece probable que todos los demás países y simpatizantes occidentales estuviesen decididos a ir a la guerra porque Inglaterra diese la señal en esta ocasión, porque, poco o nada y en la proporción de la guerra, volvería a suceder lo sucedido hace algunos meses cuando el ataque al "Amethyst" en el Río Ariz, y cuando el que Inglaterra hizo de ceder y hacer un papel pasivo en el conflicto, a sabiendas que había de ser ella la que afrontase las consecuencias de cualquier actitud que tomase (teniendo que adoptar, por otra parte, de producirse el ataque comunista a Hong-Kong, no serían los ingleses los que se irían de Hong-Kong, sino los comunistas del interior de Hong-Kong, que atacarían desde dentro en el momento en que Moscú lo estimase conveniente, y luego, para tener ordenada la continuación de la guerra, se unirían unidades del ejército comunista, mientras los occidentales se ocupaban a protestar tan enérgica como inútilmente.

Y sobre todo, si de verdad se teme un ataque comunista a la isla británica, ¿y que por su causa estalle la guerra, y al mismo tiempo se quiera mantener la paz, ¿por qué no se declara una actitud firme y por adelantado? ¿Por qué no he-

El deporte en el frente de Juventudes

La magnífica actuación de los nadadores valisoletanos en los CAMPEONATOS NACIONALES DE NATACION

Ya están de regreso de La Coruña los nadadores que formaron el equipo representativo del Frente de Juventudes de Valladolid en los Campeonatos Nacionales, los cuales vieron satisfactorios de cómo se han desarrollado las competiciones y del triunfo recibido.

Hemos querido enterarnos detalladamente de la actuación de cada uno, y para ello nada mejor que rogar al jefe del Servicio de Educación Física que nos hable de ello, el cual no necesita gran insistencia para explicar, dada la afición y entusiasmo que por el deporte siente.

—Puede asegurarse —nos dice— que es la actuación más completa que hemos tenido en todos los Campeonatos Nacionales, los cuales vienen desde el año que hemos asistido. El equipo iba con una preparación excelente y una moral magnífica. Por ello, aun a pesar de la gran cantidad de los equipos y nadadores participantes, logramos sobresalir, de modo que hoy se cuenta a Valladolid como una de las potencias más acusadas de la natación del Frente de Juventudes. Esto tiene mucho mérito si nos paramos a considerar que es una provincia terrestre que aventaja a casi la totalidad de las marítimas, de rancia solera natación.

—Hablemos de nuestros nadadores. —Todos se portaron muy bien. Allí, nuestro bractista, quedó campeón nacional, con una marca de gran calidad (en realidad fueron "3'9", pues se lo tomamos varios "cronos" oficiales), venciendo al favorito Fita.

ARTESANO

No retrases el envío de tus obras, por modestas que las creas, a nuestro VI Concurso Exposición de Artesanía. En él serán todas bien acogidas y admiradas.

ce saber al Gobierno comunista que, en caso de ser atacada su colonia de Hong-Kong, se consideraría el estado de guerra con la China comunista. ¿Quizá esto no lo haga porque la Inglaterra de hoy no está en condiciones de tomar tal actitud sin una serie de previos permisos, porque la Inglaterra de hoy, por su grandísima culpa y por la culpa del tiempo se ve constreñida al poco lucido papel de ir dando pasos atrás, mientras se le muere el que fue dorado imperio. Claro que queda la posibilidad de que Occidente, con Inglaterra a la cabeza en este caso, busque un fuerte pretexto para ir a la guerra. Pero para encontrar un fuerte pretexto, todo el mundo sabe que no hace falta esperar la degollina de Hong-Kong.

De los pueblos

RUEDA

FERIAS Y FIESTAS DE NUESTRA SEÑORA DE LA ASUNCION

Habia una única solución para confeccionar el programa de unos festejos dignos de Rueda, y esta solución la he encontrado el Ayuntamiento con el adjunto programa. Hay novillos, hay festejo y hay sentido práctico.

Día 14.—A las doce se inaugurarán las fiestas con disparo de cohetes y bombas de gran detonación. A las cinco de la tarde, Vísperas en la iglesia parroquial. A las diez de la noche, baile público en la Plaza del Generalísimo Franco a los acordes de la Banda musical y durante las horas que la Comisión designe.

Día 15.—En las primeras horas del día la Banda de música recorrerá las calles de la villa tocando alegres danzas. A las ocho de la mañana se hará el típico encierro del ganado que ha de ser lidiado por la tarde de este día. A las once, función religiosa con sermón en la iglesia parroquial. A las doce, baile público en la plaza. A las seis de la tarde, con permiso de la autoridad y si el tiempo no lo impide, se celebrará en la plaza, expresamente construida, la primera corrida de novillos-toros de una acreditada ganadería de Tordesillas, en la que se lidiarán seis hermosos toros por la cuadrilla del torero profesional contratado al efecto. Por la noche, grandes y distinguidos bailes de sociedad y públicos.

Día 16.—Por la mañana danzas, como el día anterior. A las nueve, encierro del ganado que ha de ser lidiado en la tarde de este día. A las once, grandes partidos de pelota. A las doce, baile en la plaza. A las seis de la tarde, segunda corrida de novillos-toros, en la que se lidiarán seis hermosos toros de la misma ganadería y por la misma cuadrilla. Por la noche, grandes bailes de sociedad y públicos.

Día 17.—A las once, clásico encierro del ganado que haya de ser lidiado en la tarde de este día. A las seis, tercera corrida, lidiándose seis hermosas reses de la misma ganadería y por la misma cuadrilla.

Se prohíbe terminantemente que permanezcan los espectadores en el redondel, en virtud de que los únicos encargados de la lidia son los profesionales contratados.

Este es el programa de las fiestas de Rueda. Adosado a él van una serie de anuncios, por cierto de mal gusto literario, de los que no hay que hacer gran caso. Ni "vinazo" ni "merluzas", ni nada. Orden, alegría, buen humor y buen ganoso del señor Puertas, de Tordesillas. En Rueda hay un dignísimo alcalde y una excelente Corporación, muy orgullosos de que sus fiestas sean distinguidas.

El colaborador

WASHINGTON

ESCANDALO OFICIAL DE REFRIGERADORAS EN WASHINGTON

El asunto apasiona a la opinión pública

Crónica de nuestro corresponsal LORENZO GARZA

Washington.—Cuando el calor es más espantoso en Washington, surge hoy un escándalo oficial de refrigeradoras, constituyendo un nuevo ángulo de revelaciones sobre la vida política de la nación.

Un testigo de cargo declaró ayer tarde que había enviado a varios personajes de Washington una formidable refrigeradora, obsequio de una gran fábrica de perfumes de Chicago. Una de esas refrigeradoras la recibió el general Vaughan, íntimo amigo y ayudante militar de Truman, quien momentos después, en conferencia de Prensa, salió en defensa de aquel contra las preguntas capciosas disparadas por los periodistas, declarando el presidente que esos hechos no estaban suficientemente demostrados todavía.

La casa tubo de color, ya que la temperatura en este asunto de refrigeradoras, al anunciarse esta tarde que las investigaciones están poniendo a prueba indicios de que también la esposa de Truman, el presidente del Supremo, Vinson, y antiguo ayudante naval del presidente, recibían refrigeradoras igual que el ayudante militar. La misma fábrica de perfumes, algo también artista que pintó el retrato de Truman actualmente en el despacho del ayudante militar, retrato que fue devuelto al artista para que cambiase el color de la corbata que le había pintado, aceptándosele después, sin dinero y otras compensaciones análogas figurar en principio como los elementos materiales de prueba en esto que se denomina "la industria de la influencia", en que tantos personajes se ven envueltos con gentes clasificables en la categoría de los picaros y aventureros. Pero hasta que las investigaciones terminen no cabe hablar de corrupción, pues la madeja está todavía demasiado enredada y hasta ahora sólo declararon los testigos de cargo y no los altos personajes que se dice hicieron los favores origen de los regalos y de la investigación y quienes para esclarecer su conducta comparecerán ante el Comité Investigador. Ello no obstante, la casa ya ha dado lugar a algunos encendidos editoriales.

Agarte estos conflictos, la "última hora" nos ofrece, entre otras, la noticia de que una bomba destruyó ayer el automóvil del agregado americano en Praga, idea clara de la atmósfera que hacia los norteamericanos impera en Checoslovaquia. De Tokio, Mac Arthur anuncia la incompetencia de asentarse actualmente del Japón, dados los acontecimientos críticos que se están produciendo ahora en el Extremo Oriente bajo la amenaza comunista. Aquí, en Washington, se anuncia que cien mil funcionarios civiles del Departamento de Defensa serán desajados cesantes en los próximos meses por razones de economía.



LA PRIMERA REVISTA ESPAÑOLA DE CINE ES PRIMER PLANO

UNIVERSIDAD

MATRÍCULA NO OFICIAL

Los alumnos que deseen dar validez académica a los estudios hechos privadamente en las Facultades de Derecho, Ciencias (Sección de Química), Medicina y carreras de practicantes y matronas, podrán solicitar del magnífico y excelentísimo señor rector, durante el tiempo comprendido entre el 16 y el 31 de mas en curso, mediante instancia que —convencionalmente reintegrada— se presentará en los Negociados correspondientes durante los días y horas hábiles de oficina.

El pago de los derechos se verificará en metálico, a razón de 43 pesetas por asignatura. Presentarán el carnet para su visado, abonando por ello una peseta y 15 por Biblioteca.

Los alumnos a quienes las distintas Facultades hayan concedido matrícula gratuita, satisfarán ocho pesetas por asignatura, y los que la obtuvieron entre el 16 y el 31 de mas en curso, mediante instancia que —convencionalmente reintegrada— se presentará en los Negociados correspondientes durante los días y horas hábiles de oficina.

Los no matriculados en la convocatoria de junio último han de presentar el recibo de abono del segundo semestre del S. E. U., y las solicitudes que se hallen en el mismo caso, este y documento que acredite realizado el Servicio Social.

Los practicantes y matronas justificarán, mediante certificación oficial expedida en el Centro de Enseñanza Media correspondiente, tener aprobados los estudios previos del Bachillerato o ingreso en la Universidad para estas carreras, según determina la Orden de 10 de julio de 1948.

Todos ellos deberán tener cumplidos dieciocho años al matricularse de primero, y diecinueve para el segundo, extremo que justificarán mediante la presentación de la partida de nacimiento legalizada. Igualmente presentarán certificación de haber realizado un año de prácticas en hospital provincial o Sala de Maternidad, certificado de recuperación, ficha para el carnet escolar y dos fotografías, abonando cinco pesetas para el pago del mismo, y los que ya lo posean, una peseta para su visado. El pago de los derechos de matrícula se verificará en metálico, siendo su importe de 36,25 pesetas para cada año, con los timbres móviles y carnet escolar y 15 pesetas de derechos de Biblioteca.

Esta convocatoria para matrícula no oficial —a lo que a alumnos de Facultad se refiere— comprende únicamente a los que cursen el Plan antiguo, hallándose pendientes de aprobación de algunas asignaturas para terminar la Licenciatura.

Todos los señores matriculados quedarán sujetos al Reglamento de disciplina escolar.

Lo que de orden del magnífico y excelentísimo señor rector se anuncia para general conocimiento.

Valladolid, 13 de agosto de 1949. El secretario general, F. Iñon Arribas.

La artesanía española es una preocupación constante de la Organización Sindical, por ser herencia viva de un glorioso pasado germinal. Acude al VI Concurso Exposición.

EL MEJOR PROGRAMA DE FESTEJOS

Por W. FERNANDEZ FLOREZ

La idea de ese pueblo de Córdoba, que en sus días de fiesta ofrece cuatro horas de silencio a la siesta de sus visitantes, es maravillosa. Puede decirse de él que penetró el exacto sentido de lo que puede ser más placentero.

Porque las cosas han cambiado mucho. Antes—aunque no se reconociese—el hombre se aburría en su ciudad. Si era un rentista, apelaba a distracciones que sólo podían ser consideradas como tales cediendo a puros convencionalismos: la tertulia del café, el demorado paseo por las calles—por ciertas calles preferidas—y la tertulia en el Casino antes de retirarse, muy tarde ya, para dormir placidamente, sin preocupaciones. Si era un empleado, a esperar la hora del cierre para abismarse en entretenimientos igualmente monótonos. Cuando esta gente disponía de un mes de vacaciones, necesitaba algo que sacudiese fuertemente sus nervios. Fiestas, ruidos, comilonas, trasnochadas... En las ciudades veraniegas se reunían los municipales, auxiliados por comisiones de vecinos para organizar los programas de festejos y en ellos ambulaban, como si las apretasen en un saco, todas las atracciones al uso.

Si repasásemos hoy la lista de las diversiones con que, hace años, se despertaba el entusiasmo de los forasteros, la encontraríamos excesiva para nuestra capacidad. Todas o casi todas eran dinámicas y ruidosas. Fuegos artificiales, corridas de toros con sus vociferaciones y su ajeteo, bailes, cuecañas y otros concursos, excursiones en masa acá y acullá, bombas estentóreas para puntear los programas... Los pueblos estaban en movimiento continuo; las calles, llenas de paste de muchedumbre. Y esto colmaba las aspiraciones del veraneante.

Había quienes, por razones económicas o de salud, buscaban la placidez del campo. Pero enseguida la quebrantaban uniéndose para urdir festejos de «la colonia», que remedaban en lo posible el bullicio de los lugares de moda.

Hoy, la vida ha cambiado. Los hombres tienen sus nervios en tensión. Al rentista ya no le llega el mezquino tanto por ciento que segregan sus valores, y eso cuando la baja de la Bolsa no se ha memado una fortuna que antes era suficiente para holgar. Debe buscar trabajo o luchar con graves preocupaciones. El empleado destina sus horas libres a otra labor que refuerce sus ingresos. La antigua placidez no existe; las tertulias ociosas y prolongadas casi no son más que un recuerdo del pasado; y así, los cafés cierran sus puertas y los casinos arrastran una vida lánguida. El hombre recorre las oficinas públicas para atender a esa creciente intervención de lo oficial en sus asuntos, comprueba que hay un obstáculo en cuanto era liso, llano y asequible en otros tiempos: en circular por una ciudad, en marchar a otra, en hacer una compra, en hallar el producto que le conviene... Su tensión es constante. Quiere una taza de café; no hay café. Quiere hielo; no hay hielo. Espía ansiosamente la llegada del agua a su domicilio, y teme cada día que la luz se marche cuando aún no se desnudó o cuando no ha terminado la lectura importante o la carta inaplazable. En lo grande y en lo mínimo, todo es un problema para él. Lo impone la época.

Cuando este hombre sale de su hogar, dispuesto al goce de unas vacaciones, no quiere ajeteos, ni ruidos, ni prisas, ni jolgorios. Lo que ansía es paz, y alejarse del teléfono de su despacho y no leer cartas, no recibir visitas ni hacerlas. Quiere, también él, imponerse restricciones: la de su energía nerviosa.

Esto lo han intuido los sagaces vecinos de ese pueblo cordobés que ofrecen silencio durante cuatro horas. Cuatro horas en las que se desprenderán las conexiones molestas con cuanto nos rodea: con los gritos de los chiquillos y el parloteo de los mayores y el sobresalto de los claxons. Cuatro horas para dejar que el tiempo pase con pisadas de gato y gotas calmas sobre nosotros. Un poco más y los festejos veraniegos alcanzarán grande éxito si se anuncian así:

«Delicioso programa que consiste en la supresión de todos los programas. No habrá festejos. El «día del silencio» será vigilado escrupulosamente por las autoridades. No se tolerará otro ruido que el de roncar, sometido a un pequeño canon.»

CAPITULO DE SUCEOS

VIOLENTO INCENDIO EN UN PAJAR

Alcobendas, 13.—Ayer se produjo un violento incendio en un pajar de esta localidad. Inmediatamente las autoridades locales y el vecindario trataron de sofocarlo, pero en vista de la importancia que revestía se avisó al Servicio de Bomberos de Madrid, quienes al cabo de siete horas de trabajo lograron extinguirlo. Los daños son de considerable magnitud, habiéndose producido destrozos en el tejado y armadura de la casa donde estaba instalado el pajar y consumidos la mayor parte de la paja almacenada.—Cifra.

UN MUERTO Y VARIOS HERIDOS EN ACCIDENTE DE AUTOMOVIL

Bilbao, 13.—En el término municipal de Euba, al llegar a una curva un coche de turismo, se fué contra un árbol y chocó contra una casa. En el accidente resultó muerto don Pedro Basauri Arabe y heridos de gravedad sus tres acompañantes: Feliciano Uriarte, que conducía el coche; Filiberto Uribarri, de 38 años, y Francisco Gondra Sagasti, de 41.—Cifra.

UN LOBO CAUSA GRAVÍSIMAS HERIDAS A UN NIÑO

Fontevieja, 13.—En Cerdedo, un lobo que bajó al poblado acometió a una mujer llamada Decrosa Vidal, de 43 años. A sus gritos de auxilio acudió con una azada su convecino Antonio Balsa Fernández, ante cuya presencia huyó la fiera. Esta, en su huida, se encontró en el camino con tres niños, abalanzándose sobre uno de ellos, José Varela, de cinco años, al que causó gravísimas heridas. Antonio Balsa, que persiguió a la fiera, logró dar tres golpes al lobo con la azada, y al primero de ellos la fiera dejó al niño, atacando entonces a Antonio. José Varela y Decrosa Vidal han ingresado en un sanatorio, y el lobo ha sido llevado al Instituto Provincial de Higiene por creer que se trataba de un caso de hidrofobia. Cifra.

DEPORTES

La «Peña Unión Deportiva» entrega un donativo de mil pesetas al Club y un aficionado hace otro importante

La simpática y ya popular «Peña Unión Deportiva» nos envía la siguiente carta, que muy gustoso publicamos a continuación: «Sr. Director de LIBERTAD. Plaza.

Muy Sr. nuestro: Tenemos el gusto de participar que esta Peña, en la Junta celebrada con fecha de ayer, ha acordado, vista la necesidad imperiosa que tiene hoy el Real Valladolid Deportivo de recabar fondos para la solución de sus problemas económicos, subvencionar al mismo con la cantidad de mil pesetas, más lo que arroje la suscripción que se celebrará entre los peñistas y que desinteresadamente designamos a los fines más urgentes.

Confiamos en que la ciudad de Valladolid y su afición seguirán este paso en pro de los desinios de nuestro Club y capital.

Con ruego de publicación, somos suyos afimos, s. s. Por la «Peña Unión Deportiva» firman el secretario y el presidente.

Nos llena de satisfacción la carta que nos ha enviado la entusiasta «Peña Unión Deportiva», que ha sabido responder a nuestro llamamiento enviando al Club un donativo de mil pesetas, más las cantidades que recauden en la suscripción que tienen abierta en su domicilio social.

Esta «Peña», una vez más, demuestra su entusiasmo por todo aquello que redunde en beneficio del deporte y de la ciudad, colaborando en la medida de sus fuerzas para que nuestro fútbol siga con bríos y pueda continuar la racha de triunfos por el mejor prestigio de este deporte tan popular.

Aplaudimos este rasgo de la «Peña Unión Deportiva» y la deseamos que siga con bríos y pueda continuar la racha de triunfos por el mejor prestigio de este deporte tan popular.

UN AUTOR, CAMINO DE LA POPULARIDAD



Estio es, lectores, un café. En el café hay muchas mesas: en una de ellas estamos nosotros.

Nosotros somos Luis Maté y el que firma estas líneas, que resulta ser un servidor, por ahora. En derredor nuestro, mucha gente saboreando su respectivo café. Frente a Luis Maté, dos «capuchinos» y yo.

Dicho esto, vamos a decir otra cosa, es que aunque nuestras intenciones, estoy seguro, eran las de no hablar de nada que tuviera relación con el teatro, no sé cómo se las arregló el demonio para enredar la conversación que, cuando quisimos darnos cuenta, él estaba diciéndonos quién era el mejor autor cómico de hoy día, y yo, cogiendo notas como un descosido, y ya hecho el «daño», ¡por qué desaprovechar la oportunidad de comunicarle a ustedes algunas de las confidencias que me hizo el amigo Maté?

—Vamos a ver, Luis. El otro día estrenaste una obra en Granada, ¿no? —Sí. —¿Los ángeles no montan en bicicleta? —Sí. —¿Cómo que sí, asegurando tu en el título que no? —Digo que sí, que esa es la obra que Ismael Merlo me ha estrenado en Granada con un éxito extraordinario.

—¿Esperabas ese triunfo? —Estaba seguro de él—me dice jovial. —Acercó mi butaca a la suya para hablar más bajo.

—Pero en confianza, ¿cómo estabas la tarde del estreno? ¿Tan campanero? —Franqueza, ante todo: no paré de nervioso hasta que me enteraron de la buena nueva. —¿Puede saberse quién tuvo ese honor? —El actor José Luis Navarro, que habló por teléfono con Ismael. Después de aquello empecé a repartir abrazos y me quedé solo. Me hubiera gustado asistir al estreno, pero una dolencia me lo impidió. Por fortuna...

Ya metidos en teatro, en su teatro, hablamos de esa comedia ya famosa «Familia honorable no encuentra piso».

Ayer hablamos de esa comedia ya famosa «Familia honorable no encuentra piso».

Ayer hablamos de esa comedia ya famosa «Familia honorable no encuentra piso».

Hablando con Luis Maté, después de su nuevo éxito «Los ángeles no montan en bicicleta»

DOS COMPAÑIAS LE DIJERON que «FAMILIA HONORABLE NO ENCUENTRA PISO» ERA IRREPRESENTABLE

Por REGIDOR GARROTE

—¿Cuánto tardaste en escribirlo? —Tres meses, a ratos. —¿Corregiste mucho? —Rasga un programa que tiene en la mano y dice: —No me gusta corregir tachando. Cuando veo que una cosa está mal, prefiero romper el café entero y hacerlo de nuevo. Eso me ocurrió con el tercero de «Familia honorable...»

—¿Piensas mucho lo que vas a escribir? —Relativamente, no. Maduro, eso sí, todo lo que se refiera al personaje central; pero después, él se encarga de hacerlo todo. El autor escribe, pero el muñeco es quien crea las situaciones muchas veces.

Hablamos del día que estreno en Madrid, Milagros Leal, su «Familia honorable no encuentra piso».

—Estuve esperando inquieto hasta ver si en cierta frase, en la que confiaba, entraba el público... Después ya todo fué sobre ruedas.

—Eso de la frase, Luis... —No, no quiero decir que una, precisamente una, vaya a significar el triunfo o el fracaso, pero siempre el autor tiene su favorita.

—¿Cuántas compañías llevan ya tu comedia? —Cinco, y en breve Lola Membrives la estrenará en Buenos Aires. También se va a hacer una película con ella.

—¿Yay! ¿Y quién la interpretará? —Seguro no lo sé, creo que Guadalupe Muñoz Sampedro. Recapacito. Este muchacho va de prisa, ¡mucho! Primero, un estreno; después, oro, los dos con éxito; una película... Y no puedo por menos de acordarme de los autores que cobran siete pesetas al trimestre.

—¿Y usted? —Yo no lo creo... ¿Y ustedes? Pues créanlo, porque es verdad.



En torno a los carteles de feria

Ha sido contratado FRASQUITO

Ayer hablamos de esa comedia ya famosa «Familia honorable no encuentra piso».

Ayer hablamos de esa comedia ya famosa «Familia honorable no encuentra piso».

Ayer hablamos de esa comedia ya famosa «Familia honorable no encuentra piso».

Ayer hablamos de esa comedia ya famosa «Familia honorable no encuentra piso».

Ayer hablamos de esa comedia ya famosa «Familia honorable no encuentra piso».

Ayer hablamos de esa comedia ya famosa «Familia honorable no encuentra piso».

Ayer hablamos de esa comedia ya famosa «Familia honorable no encuentra piso».

Ayer hablamos de esa comedia ya famosa «Familia honorable no encuentra piso».

DEAUVILLE EN CANNES VA A CELEBRARSE UN FESTIVAL INTERNACIONAL DE CINE

Existe gran interés por ver las películas españolas «Don Quijote de la Mancha» y «Locura de amor»

(Crónica de nuestro corresponsal en viaje ADOLFO LIZO)

Deauville.—La sensación estival en Francia es el «Festival Internacional de Cine» que se celebrará en Cannes, en el corazón de la Costa Azul, en los primeros días de septiembre. Nada menos que 27 países van a concurrir con films de largo metraje al festival, organizado bajo los auspicios de los ministros franceses de Asuntos Exteriores y de Industria y Comercio, presidente del Comité Internacional del Cine y director general de Cinematografía. Tales países son Alemania, que presentará tres películas, una por zona, de la francesa, norteamericana y soviética; Austria, Brasil con la película «Selva», Egipto, España, Estados Unidos, Finlandia, Francia, Inglaterra, Grecia, Israel, Italia, México con «Pueblerino» y «Una de tantas familias», Polonia con «Robinson de Varsovia», Suecia y Yugoslavia, anotando tan sólo los más importantes países que se presentarán.

La tradicional fiesta de la inauguración tendrá lugar el viernes, 2 de septiembre, en el Gran Hotel, cuyo parque, especialmente decorado al efecto, será una quintaesencia de los múltiples encantos que ofrece la más famosa de las costas mundiales, la Costa Azul. El programa comprende una batalla de flores, fuegos artificiales a orillas del mar y un festival de danza, en donde tomarán parte, entre otros bailarines, Michel Renaul y Sergio Lilar. Todas las «vedettes» mundiales se han dado cita en el festival internacional de cine, y asistirán, entre otras mil, Ingrid Bergman, Orson Welles, Gregory Peck, Edward G. Robinson, Clark Gable y un sinnúmero que la pluma del cronista se resiste a citar para no ser exhaustiva.

Entre esas «vedettes» disputarán en Cannes la copa especialmente ofrecida por Mauricio Chevalier, que se jugará en los campos de tenis del «Carlton». Los premios de cine y, sobre todo, el «Palmarés», o sea el premio máximo, se adjudicará el último día, en una brillante fiesta. Los más célebres pintores con residencia en Francia, como Brianchon Planson, Cavallies y Picasso, han ofrecido cuadros, que se adjudicarán a los vencedores.

Una de las más simpáticas fiestas será la cena ofrecida al día siguiente a la Prensa francesa y extranjera en las islas de Lérin. El festín además de las fiestas citadas, tendrá como aliciente las sucesivas «soirées» que se darán en las principales de la costa y particularmente en casa de Ali-Khan y de su esposa Rita Hayworth. Los señores y señoras franceses están especialmente interesados en las películas españolas, de ellas concretando las esperadas «Don Quijote» y «Locura de amor».

La técnica cinematográfica francesa hace resaltar el inintermitente ascenso del cine español, cuya fidelidad crece a ojos vista, y hay finalmente temas de interés en proyección de las películas que pañá aportará a certamen, que las que regentan las primeras «vettes» del festival, que como los Estados Unidos e Inglaterra. Los tres films que presenta en unión con las películas españolas, sensación de este festival internacional del cine con el que Camerón verá el máximo acontecimiento de toda la vida cinematográfica francesa.

Londres, 13.—La radio soviética dice que una de las películas más cétricas de Moscú lleva el nombre de «Sharikopodnikovskaya», que quiere decir, al parecer, «Avenida de los Cojinetes de Bolas».—Efe.

Cantón, 13.—Oficialmente confirma la caída de Yungling poder de los comunistas. Se asegura, por otra parte, que los comunistas han completado el cerco de Fuchow.

Según un portavoz militar de noticias facilitadas por el Secretario Secreio nacionalista en Kin, indican que el dirigente comunista Mao Tse Tung se encuentra muy enfermo en aquel cantón.

TEATRO EN ZORRILLA

Homenaje a LUIS B. ARROYO

El homenaje que ayer se celebró en el teatro Zorrilla en honor del primer actor, Luis B. Arroyo, tuvo caracteres de gran acontecimiento por parte de público y de los actores.

Elegido el famoso drama «Tierra Baja» para este homenaje—el último de los que en esta semana ha venido ofreciendo la compañía a sus primeros figuras—, la interpretación que de él hicieron todos los artistas mereció nuestra más sincera felicitación.

El personaje central de la obra encontró un feliz intérprete en Luis B. Arroyo, que derrochó a manos llenas sus excelentes cualidades artísticas. Nos brindó un «Manel» de los de categoría, con toda la fuerza de expresión y toda la violencia que en el puso su autor. Las reacciones de un corazón semisalvaje, como el del pastor Manel, tan difíciles de llevar a cabo sin amaramientos, fueron expresadas en escena por Luis B. Arroyo como sólo puede lograrlo un actor de su altura.

Los aplausos que recibió del público, numerosos, al final de los tres actos dicen más que todas las alabanzas que quisieramos nosotros ofrecerle con nuestra pluma. Cuatro veces cada vez que cae el telón y escuchar durante la representación en diversos momentos, las muestras de agrado de los espectadores, puede sentirse satisfecho de su trabajo.

Al éxito obtenido cooperaron, en manera magnífica, Rosita Sabido, Elisa Cano, Carmen Cano, Julio Arroyo, Enrique G. Solá, Miguel Armada, Luis Wanden, Berge y Antonio Damas, los cuales escucharon del maravilloso aplausos calorosos. Hagamos un aparte a Rosario Benito, que interpretó la Marta en «Tierra Baja» como cada espectador ella en tan brillante jornada. Nuestra enhorabuena a todos, y especialmente a Luis B. Arroyo, actor de primera fila en la escena española.

Arriba El diario de España

En Calderón BURLANDO AL DIABLO Presentación de la compañía del Principe Omar

El espectáculo que ayer ha presenciado esta campaña constituye una serie de cuadros arrebatados, de vez en vez interrumpidos para dar rienda suelta a la difícil tarea de confundir al espectador a fuerza de hacerle ver como el color que aparece a su vista sólo depende del cristal que el profesor Omar venga a bien elegir; o lo que, dicho de otro modo, la tergiversación de los cauces de la lógica está perfectamente al alcance de este prestigioso. En sus variados trucos fué premiado con merecidos aplausos.

Dado lo avanzado de la hora en que ha concluido el espectáculo, sentimos no poder ser un poco más extensos en nuestra crítica, pero no podemos menos de resaltar, aun cuando sólo sea

en pocas líneas, la buena presentación y el escogido cuadro de juventud del conjunto festivo, que nace precisamente de sus primeras figuras, como es la vedette Teresita Alba y las danzarinas Marisa Lino y Agueda Carreño, cuyas interpretaciones fueron también premiadas con los aplausos del público.

A través de los diversos cuadros se intercalan otros de humor, que corren a cargo de Tony Gamar. En sus intervenciones, muy oportunas, ha sido igualmente aplaudido.

ARTESANO Los importantes premios en metálico y diplomáticos de nuestro VI Concurso de Exposición de Artesanía son para tí. No dejes pasar esta ocasión de alcanzar los y acudir a c. Cortamen tus mejores obras.